





## Слово об Иде Александровне Воробьевой

Много раз на юбилейных и памятных торжествах в АлтГУ говорилось о роли И.А. Воробьевой в становлении и развитии филологического факультета. Слова благодарности были правильные и искренние, высокие оценки работы Иды Александровны - справедливые, заслуженные. Но как-то получалось, что все в этом становлении шло будто бы чрезвычайно гладко, всегда по-задуманному, требуя от людей только добросовестности и безукоснительного выполнения служебных обязанностей.

Очень редко говорится о том, что становление нашего университета требовало от людей не только выше помянутых прекрасных качеств, но и высочайшего эмоционального напряжения (часто и перенапряжения), полной самоотдачи. И особенно от руководителей: подавляющее большинство их желало создать Настоящий Университет в самые короткие сроки.

И завкафедрой русского языка профессор Ида Александровна Воробьева не давала покоя ни себе, ни нам - еще очень молодым людям, не вполне, конечно, осознавшим свою «историческую миссию». (Может быть, даже точнее «вполне не осознававшим» в силу малого опыта и молодых амбиций). Ида Александровна формировалась кадры кафедры, словно подбирая членов семьи. Первое и непреложное условие - профессионализм. Кажется, чего легче: призвать многоопытных доцентов и профессоров, благо, приглашать разрешено было и было куда. Ида Александровна же пошла по наитруднейшему пути. Будучи талантливым педагогом и человеком чрезвычайно проницательным, она набирала «зеленую», но образованную и, главное, трудолюбивую молодежь. Ида Александровна могла угадать в человеке профессионала - того, кто будет постоянно стремиться к самосовершенствованию. На этих людях, угаданных Идой Александровной, сейчас держится факультет.

Поражало и другое. Ида Александровна всегда советовалась с нами, коллегами по кафедре, брат ли «в семье» того или иного человека. Наверное, она приглашала людей по чьим-то авторитетным рекомендациям тоже, но в период создания кафедры вопрос Иды Александровны «Какое впечатление, коллеги, произвел на вас N, будем его брать на работу?» был частым. Тогда это было лестно. Спустя многие годы понимаешь, что Ида Александровна этим развивала в нас не только чувство ответственности за главное дело, но и формировала доверительные отношения в

коллективе. Мы очень старались не подвести Иду Александровну ни в чем, хотя работалось тяжело: не было необходимой литературы, недостроенный корпус и ледяные аудитории, маленькие дети. Зато я очень



хорошо понимаю студентов первых лет университета, абсолютно доверявших своей Иде Александровне и искренне любивших ее. Ида Александровна была всегда рядом с ними и поступками своими словно предлагала дотянуться до нее.

Она не уставала посещать наши лекции, причем редко предупреждала заранее, что «идет контролировать», а говорила на всю жизнь запомнившуюся фразу: «Я сейчас к Вам». И постепенно мы привыкли быть в форме всегда. Сейчас само собой разумеется, что учение факультета возглавляют несколько научных школ, разрабатывающих актуальнейшие и серьезнейшие проблемы современной филологии. Кому-то повезло, как мне казалось, что ему с самого начала достался «свой курс». А я чего только ни читала: от диалектологии до истории древних письменностей. Только через семь лет Ида Александровна сказала: «Вот теперь Вы готовы заниматься теорией языкоznания». Порази-

тельно, как она сумела угадать с самого начала в Н.Д. Голове, выдающемся морфологе, в Л.И. Шелеповой - талантливейшего историка языка. А может, она сделала нас такими? При подготовке «Словаря русских говоров Алтая» к печати мы часто встречали в картотеке материалы, написанные рукой Иды Александровны. Это самые полные, тщательные, грамотные материалы. Хотелось бы мне встретить сейчас профессора, делающего карточки для словаря. Часто бывает так, что руководитель кафедры, возглавляя научную тему, не особенно заботится об исследовательских интересах своих подчиненных. В недрах кафедры Иды Александровны, наряду с топонимикой, формировались мотиватология, источниковедение, психолингвистика. Ида Александровна всегда была первым и самым последовательным человеком, поддерживающим наши научные устремления. Но одновременно она научила нас предъявлять самые высокие требования к уровню научной работы. К сожалению, некоторая часть нашей теперешней молодежи стремится «остепелиться», не успев и не пожелав понять, что такое научная работа. Прав был, наверное, В.И. Неверов, наш первый ректор, когда сказал, что мы теперь стали старшими в университете, но привыкнуть к этому еще не успели, а потому забываем, что ответственность за следующее поколение лежит уже на нас. И что-то мы, старшие, уже упустили. Не однажды уже возникали ситуации, когда кто-то говорил: «Была бы Ида Александровна...». Ее авторитет был непрекраем не потому, что это прилагалось к ее должности, а потому что, двадцать лет находясь с ней рядом, мы видели, что она хотела быть и была Человеком. И научные конференции, которые факультет приурочивает теперь к дню памяти Иды Александровны, - это не просто дань памяти и путь и хороший традиции. Это потребность еще раз вспомнить и осознать роль замечательного человека в своей жизни. Понимать, что мы вместе.

**В.А. Пицальникова,**  
доктор филологических наук, профессор кафедры общего и сравнительного языкоznания Московского государственного лингвистического университета

щее видение ситуации, «отбирали» точки экономического роста и подготавливали инвестиционные предложения (бизнес-проекты). В сентябре будут подводиться итоги работы межвузовских групп и пересматриваться темы курсовых и дипломных работ с позиции их практической направленности на решение задач социально-экономического развития территорий.

С октября по декабрь пройдет конкурс молодежных проектов и администрация Алтайского края предусмотрены денежные поощрения в соответствии с призовыми местами. Особо отличившиеся студенты, магистранты могут быть зачислены в кадровый резерв на замещение вакантных государственных и муниципальных должностей с последующим возможным трудоустройством.

Реализация проекта носит постоянный характер, поэтому мы приглашаем к участию в нем всех заинтересовавшихся. Если Вы имеете соответствующее желание или разработанный бизнес- или социальный проект, просим обращаться по адресу: МИЭМС кафедра региональной экономики и управления. тел. 260-09-64 (Сабына Е.Н.).

### Внимание, конкурс!

Продолжается прием заявок на соискание грантов РГНФ, РФФИ, фонда «Научный потенциал»; на участие в открытом конкурсе по отбору проектов создания нанотехнологических центров; на участие в краевом конкурсе инновационных проектов «Новый Алтай»; на участие в открытом конкурсе в рамках программы поддержки конференций в области фундаментальной физики и др.

Календарь текущих конкурсов выставлен на официальном сайте АлтГУ на странице информационно-методического отдела в разделе «Конкурсы» и будет обновляться каждую неделю. Следите за лентой новостей. Более подробная информация в информационно-методическом отделе (каб. 801 "М"), тел. 24-19-25, e-mail: oinfo@mc.asu.ru.

21 сентября состоялось первое после летних каникул заседание научно-технического совета университета. Рассмотрен ряд актуальных вопросов, в том числе следующие: информация о результатах участия университета в 10-м Московском международном салоне инноваций и инвестиций; информация об итогах конкурсов по ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России»; о подготовке тематического плана инициативных НИР на 2011-2015 гг.; о формировании перечня научно-технических мероприятий Алтайского государственного университета на 2011 г.; о разработке автоматизированной системы сбора данных о результатах научно-исследовательской деятельности структурных подразделений и научно-педагогических работников АлтГУ; о рекомендации к регистрации программных продуктов; о рекомендации к патентованию созданных в университете технических решений; о рекомендации к выплате вознаграждений в связи с полученными регистрационными удостоверениями.

Проректор по научной работе и международным связям В.В. Невинский информировал присутствующих о результатах участия университета в 10-м Московском международном салоне инноваций и инвестиций, проходившем 7-10 сентября. Мы представили 10 разработок. Всего на экспозициях было представлено 1500 разработок, которые в массе своей носили технический характер (медицинские, биотехнологические, энергосберегающие и т.п.). Наши разработки выполнены в области биотехнологий, материаловедения и машиностроения. Все они имели определенный успех, награждены дипломами и медалями. Многие потенциальные потребители интересовались техническими характеристиками. В этом году был подготовлен каталог научно-технических разработок с описанием на русском и английском языках. С точки зрения организации выставочной экспозиции мы достигли определенного успеха. Серебряную медаль получили химики под руководством профессора Н.Г. Базарновой за глубокую переработку растительного сырья, бронзовую медаль - биологи за разработанные наборы для выделения ДНК под руководством профессора А.И. Шмакова. Дипломами отмечены приборы, выполненные под руководством доцентов А.Я. Суранова и С.Ф. Дмитриева. Представителям разработчиков были вручены дипломы салона. В.В. Невинский отметил, что хотелось бы создать условия для коммерциализации этих разработок и получения материальных результатов, то есть предполагается создание малых предприятий на базе университета с передачей им прав собственности на результаты интеллектуальной деятельности.

Информацию об итогах летних конкурсов по ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» доложила начальник НИС Н.В. Лузева. В общей сложности было подано 19 заявок, поддержаны две заявки: НОЦ в области механики под руководством чл.-кор. РАН В.В. Пухачева и декана МФ С.В. Кузикова, научный коллектив под руководством доктора соц. наук С.Г. Максимовой. Остается неизвестной судьба еще 5 заявок.

Анализ отклоненных заявок показал, что конкурсная документация читается нашими исследователями невнимательно; при среднем качестве заявок, при оценке которого учитывается такой показатель, как индекс цитирования в определенных журналах, завышается цена проекта. В фонд РФФИ подано 19 заявок, в РГНФ - 10 заявок (по состоянию на 22 сентября).

О формировании тематического плана инициативных научно-исследовательских работ сделал

сообщение начальник информационно-методического отдела Е.С. Попов. Каждые пять лет обновляется тематический план инициативных НИР университета. В этом году истекает срок действия предыдущего темплана, поэтому просьба кафедрам дать свои предложения в темплан до 18 октября. Появилась новая графа - результаты НИР. Предложения должны быть подкреплены решениемченного совета факультета, нужно избегать мелкотемья, подавать комплексные темы. Мы вернулись к практике календаря конкурсов, который будет выходить еженедельно. Отдел информации делает рассылку сообщений о конкурсах кафедрам и целому списку желающих писать заявки. Календарь размещается также на сайте университета. Кроме темплана формируется перечень научно-технических мероприятий на новый учебный год, которые будут организовывать кафедры и факультеты. План запрашивает министерство. К тому же план нужен для оптимального распределения аудиторного фонда университета. Просьба к заведующим кафедрами подать предложения в срок до 29 октября.

Мы переходим на автоматизированную систему учета результатов научно-технической деятельности. Пробный модуль системы запущен, он прошел доводчиков. В конце октября система будет готова. Она содержит два блока: один заполняется преподавателем, другой - заведующий кафедрой. Обработкой результатов будут заниматься отделы администрации. Эта система учета результатов НИР позволит судить о рейтингах структурных подразделений, научно-педагогических работников, явится основанием для премирования научно-педагогических кадров, а также для их аттестации. Для методистов и преподавателей в октябре будет организована учеба по работе с системой.

Далее по повестке выступил Б.П. Шипунов. Он предложил рекомендовать полученные в результате выполнения тематического плана инициативных НИР 4 результата интеллектуальной деятельности (РИД) зарегистрировать в ФГУ ФИПС Роспатент с целью получения охранных документов. Кроме того, было предложено ранее полученные 8 охранных документов (4 - патента и 4 - свидетельства на базы данных) рекомендовать для постановки на учет как нематериальные активы с целью использования их в дальнейшем в хозяйственном обороте, а также рекомендовать выплатить вознаграждение авторам этих РИД. Члены НТС поддержали предложения начальника отдела инновационного развития и охраны интеллектуальной собственности.

**Знакомство с Энциклопедией жизни художника**



В своем творчестве он обращается и к прошедшим событиям нашей истории, и к настоящему времени, а также размышляет о будущем. Такое разнообразие тем создает у зрителя представление об А.Н. Потапове как о человеке разносторонне развитом и неравнодушном.

На формировании личности автора отразился его жизненный путь - художник работал сначала на подсобных работах, затем штукатуром, слесарем, монтажником, рабочим на железной дороге, вулканизаторщиком, шлифовщиком, маляром, художником-декоратором. Как в жизни, так и в творчестве художник берется за новую работу с энтузиазмом, не боясь экспериментов в поиске собственных открытий.

Творчество Потапова отличается не только разнообразие тем, но и различные техники исполнения работ - это карандаш, литография, линогравюра, гравюра на картоне, офорт, монотипия. Студенты ФИ смогли выявить на практике особенности той или иной графической техники, обусловленность ее использования в каждой работе, а беседа с художником помогла им разобраться во всех тонкостях как практической составляющей экспозиции выставки вместе с автором.

Выставка Александра Никитича масштабная и разноплановая, так как собрала в стенах Выставочного зала работы разнообразные и по тематике, и по художественному воплощению. Однако объединены они тем, что пронизаны глубоким интересом художника к жизни. Именно это позволяет говорить о выставке А.Н. Потапова как о едином целом, воплощающем представления художника о жизни.

Внимательный взгляд Александра Никитича направлен на окружающую действительность, но в каждой серии работ этот интерес находит свое оригинальное воплощение. Автор не ограничивает себя временными рамками. Отдельное место на выставке А.Н. Потапова принадлежит работам в стиле народного лубка, полузауборного стиля в искусстве Алтайского края. Обращаясь к нему, Александр Никитич решает разные тематические задачи, например, показывает страницы истории России в графических листах, посвященных годам перестройки. В них художник с долей иронии отражает наиболее значительные события каждого года. Или серия «Русские пословицы и поговорки», над которой художник трудится с 1970 года по сегодняшний день. В этой масштабной серии наиболее ярко воплотился интерес автора к народному творчеству, к родной истории и культуре. Пробуя новые возможности технического воплощения идеи, художник обращается к батику - росписи на ткани - все в том же стиле лубка. При неизменных композиционном построении и цветовом решении автор использует новую для себя технику, в итоге получая новый взгляд на узнаваемый народный стиль.

Выставка, как открытая книга перед зрителем - многочисленные факты, отраженные в работах, открываются перед ним страница за страницей. Выставка Александра Никитича Потапова - энциклопедия его жизни, которую можно перечитывать снова и снова.

Мария Любарец,  
гр. 1372 ФИ

## Информбюро

### «Малая Родина», на старте!

В марте 2010 г. полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе дал поручение по привлечению студентов к решению задач социально-экономического развития территории. Уже в апреле в Алтайском крае был дан старт проекту «Малая Родина».

Суть проекта в привлечении молодежи, студентов и преподавателей вузов к решению социально-экономических задач региона.

В большинстве муниципальных образований утверждены комплексные программы социально-экономического развития. Студенты могут стать непредвзятыми экспертами и «rationализаторами» этих программ. На программы необходимо посмотреть свежим взглядом: пересмотреть индикаторы, скорректировать социально-экономические паспорта территории и соотнести их с требованиями достойного уровня жизни. Главным результатом деятельности должны стать конкретные проекты по развитию территорий или отдельных хозяйствующих субъектов (развитие малого и среднего бизнеса на территории, модернизация существующего производства, открытие нового инновационного бизнеса и другое).

В крае работу возглавили Управление Алтайского края по образованию и делам молодежи и Главное управление экономики и инвестиций. В районах и городах она возложена на экономические службы и специалистов, занимающихся молодежной политикой.

За Алтайским государственным университетом были закреплены Славгородский управленческий округ и г. Барнаул. В нашем учебном заведении были сформированы группы студентов по месту постоянного проживания (до поступления в университет), определены кураторы, согласованы сроки и условия прохождения практик, проведен семинар для кураторов по вопросам планирования социально-экономического развития территории. В июле-августе студенты изучали комплексные программы территорий, формировали об-

щее видение ситуации, «отбирали» точки экономического роста и подготавливали инвестиционные предложения (бизнес-проекты). В сентябре будут подводиться итоги работы межвузовских групп и пересматриваться темы курсовых и дипломных работ с позиции их практической направленности на решение задач социально-экономического развития территорий.

С октября по декабрь пройдет конкурс молодежных проектов и администрация Алтайского края предусмотрены денежные поощрения в соответствии с призовыми местами. Особо отличившиеся студенты, магистранты могут быть зачислены в кадровый резерв на замещение вакантных государственных и муниципальных должностей с последующим возможным трудоустройством.

Реализация проекта носит постоянный характер, поэтому мы приглашаем к участию в нем всех заинтересовавшихся. Если Вы имеете соответствующее желание или разработанный бизнес- или социальный проект, просим обращаться по адресу: МИЭМС кафедра региональной экономики и управления. тел. 260-09-64 (Сабына Е.Н.).

**Внимание, конкурс!**  
Продолжается прием заявок на соискание грантов РГНФ, РФФИ, фонда «Научный потенциал»; на участие в открытом конкурсе по отбору проектов создания нанотехнологических центров; на участие в краевом конкурсе инновационных проектов «Новый Алтай»; на участие в открытом конкурсе в рамках программы поддержки конференций в области фундаментальной физики и др.

Календарь текущих конкурсов выставлен на официальном сайте АлтГУ на странице информационно-методического отдела в разделе «Конкурсы» и будет обновляться каждую неделю. Следите за лентой новостей. Более подробная информация в информационно-методическом отделе (каб. 801 "М"), тел. 24-19-25, e-mail: oinfo@mc.asu.ru.

## Спешите делать добро



Факультет искусств давно сотрудничает с детскими домами Барнаула и ездит в гости к своим младшим друзьям. Например, 1-го июня, в День защиты детей мы привозили в подарок ребятам целую коробку мороженого. А еще в мае мы посетили детский сад, где находятся дети с ДЦП.

Для начала нами (Лизой Соколовой (гр. 1372), Андреем Бабуреном (гр. 1395) и мной, руководителем делегации Наташей Рыковой (гр. 1375)) была разработана программа, в которую мы включили развивающие игры, песни, загадки, танцы, конкурсы. Перед походом в гости мы приобрели воздушные шары, а Лиза и Андрей перевоплотились в сказочных героев - домовенка Кузя и добродушного мальчика Кристоффера Робина. Ранним утром, вдохновленные скорой встречей, мы направились в гости к детям. На пороге нас встретили добрые, чистые детские глаза. Воспитатели провели нас в светлую комнату, где собирались все ребята - от старшей группы до самой

младшей. И тут началось долгожданное представление! Дети пели, танцевали вместе с нами, читали стихотворения. Всем было очень весело. Одним из запоминающихся конкурсов стал урок рисования, где наши друзья должны были нарисовать то, что у них получается лучше всего. Рисунков было множество, а на них цветы, мама, дом - все, что хотелось бы иметь каждому малышу. В конце нашего мероприятия каждому ребенку была подарена игрушка и шарик как символ мира и объединения. Большой, яркий клоун, подаренный студенткой ФИ Наташей Серовой (гр. 1372), стал оберегом детского сада. Уходить от младших друзей нам было очень тяжело, но мы пообещали

им обязательно вернуться. Спасибо всем студентам нашего факультета, которые откликнулись на наши призывы и приняли участие в доброй акции.

Признаемся, проводить подобную работу очень сложно. Но всегда все получается так, как планировалось. Поэтому нам хотелось бы организовать инициативную группу студентов со всего университета и родного ФИ, в частности. Ведь кому, как не студентам АлтГУ, которые являются эталоном нравственности, культуры и воспитания в студенческой среде, заниматься этим добрым, а главное замечательным делом?! Обращаюсь и к главам СА нашего вуза, преподавателям и всем тем, кто желает помочь нам в организации и проведении мероприятий для поддержки детей из детских домов. Тел.: 8913-245-6908.

Наташа Рыкова,  
гр. 1375, ФИ

Dura lex, sed lex

## Самовольная постройка, и как ее узаконить

Можно ли узаконить самовольную постройку в наше время свобод и «прав человека»? Вопрос непривычен, и егонередко задают читатели газеты «За науку». С этой проблемой порой сталкиваются в том числе студенты и выпускники АГУ, стремящиеся создать семью и как-то решить жилищный вопрос. За ответом мы обратились к выпускнице юридического факультета АГУ, ведущему специалисту правового отдела администрации Железнодорожного района г. Барнаула Наталье Клименко:

- Что первично при создании нормы права: воля законодателя или результат развития общества? Предлагаем следующий пример того, как потребности общества влияют на нормотворчество.

Правовая реальность такова, что самовольное строительство жилых домов не редкость. В свою очередь, закон устанавливает существенное ограничение для желающих приобрести право собственности на самовольную постройку. Согласно п.3 ст. 222 ГК РФ право собственности на самовольную постройку в судебном порядке может быть признано лишь за обладателем соответствующего права на земельный участок (право собственности, право постоянного (бессрочного) пользования, право пожизненного наследуемого владения).

Однако как быть тем, кто без разрешения администрации района построил дом на земельном участке, не имея на него оформленных прав. Сейчас мы не ведем речь о тех, кто строит самовольно, заведомо зная о незаконном использовании чужой земли. Мы говорим о тех, кто, к примеру, имел в собственности дом, но не имел прав на земельный участок под ним, и вместо старого дома выстроил новый, но самовольно. На практике нередко встречалась парадоксальная ситуация, когда добросовестный пользователь земли сносил свой ста-



рый ветхий дом, на его месте возводил самовольную постройку, и был лишен возможности приобрести право собственности на возведенное строение.

С учетом негативного опыта региональным законодателем принята норма, позволяющая частично выйти из указанного тупика (вступила в силу с 1 июля 2010 г.). Согласно ч.3.1 ст. 2 Закона Алтайского края от 16 декабря 2002 года N 88-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» земельный участок предоставляется бесплатно в собственность граждан в случае, если на земельном участке,

находящемся в фактическом пользовании гражданина, расположен самовольно созданный жилой дом, возведенный до введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации (30.10.2001), права на который не были оформлены в надлежащем порядке, при условии, что данный участок может быть предоставлен этому лицу под возведенную постройку в соответствии с требованиями земельного и градостроительного законодательства, и предоставление участка для сохранения постройки не нарушает охраняемых законом прав и интересов других лиц, а сохранение постройки не создает угрозу жизни и здоровью граждан.

В целях оформления права собственности на земельный участок под самовольной постройкой заинтересованные лица могут обратиться в Комитет по земельным ресурсам и землеустройству г. Барнаула (г. Барнаул, пр-кт Строителей, 34).

### Считать недействительным

- Студенческий билет N 074088 на имя Усова Александра Сергеевича;
- студенческий билет и зачетная книжка N 170к/275 на имя Дьячина Яна Вадимовича;
- зачетную книжку N 2731/01 на имя Александровской Евгении Алексеевны.

Учредитель:  
Ученый Совет  
Алтайского  
государственного  
университета

Состав редакции:  
Владимир Клименко -  
главный редактор  
Александра Лихачева -  
редактор отдела науки  
Никита Петухов - редактор  
молодежного отдела

Елена Залетина -  
редактор отдела  
культуры  
Инна Кашкарева -  
фотодизайнер  
Федор Клименко -  
web-редактор

## Спортивная площадка

## Первенство АлтГУ по легкоатлетическому кроссу

18 сентября лыжной базе АлтГУ стартовал традиционный легкоатлетический кросс. Все факультеты нашего университета постарались выставить свои команды. Сухая осенняя погода способствовала хорошим результатам. В личном первенстве среди девушек на дистанции 1000 м победу одержала Гурская Ольга (МИЭМС). Следом за ней расположились Чала Ирина (МИЭМС) и Воробьева Марина (ЮФ) - второе и третье место. У юношеских мест на дистанции 2000 м определились следующим образом: первым стал Егор Шаров (МИЭМС), вторым - Элизбарян Артур (ЮФ), третьим - Егармин Михаил (МИЭМС). При подсчете командных результатов выяснилось, что ЮФ и МИЭМС набрали одинаковое количество очков, разделив, таким образом, первое-второе места. Третьей оказалась команда ГФ. Далее общекомандный зачет выглядит так: 4м - ХФ, 5м - ФС, 7м - ФПН, 8м - ФТФ, 9м - БФ, 10м - ИФ, 11м - ФСЖ, 12м - ФИ и ФП.

## Кросс нации 2010

26 сентября в Барнауле состоялся ежегодный всероссийский день бега «Кросс нации 2010». В этом празднике приняли участие и студенты АлтГУ. Дистанции были различными: от 4 км до 12 км. На дистанции 4 км в возрастной группе 1991 год и младше студентки Чала Ирина (МИЭМС) и Сведенская Татьяна (ЮФ) заняли первое и второе место соответственно. Марина Воробьева (ЮФ) стала третьей в возрастной группе 1990 год и старше. Кросс нации проходил не только в Барнауле, но и во всех городах страны. Так, на кроссе в Заринске Ольга Жукова (МФ) заняла второе место. Все победители и призеры были награждены кубками, грамотами и ценностями призами.

## Новосибирск. Полумарафон

11 сентября состоялся Сибирский фестиваль бега в городе Новосибирске. В этих соревнованиях успешно выступила Марина Воробьева. Она выполнила второй взрослый разряд по полумарафону, заняв при этом 20 место. Также приняли участие Жукова Ольга (МФ), Мельников Михаил (МФ), Часовских Федор (МФ).

## Гиревой спорт

4 сентября на праздновании Дня города наши спортсмены участвовали в первенстве по гирям. В своих весовых категориях Иван Кунгурев (МФ) занял 3-е место, а Константин Бартыш - 4-е.

Пресс-центр СК АГУ

## НСО информирует

## Четыре студента АГУ награждены дипломами Министерства



Подведены итоги Открытого всероссийского конкурса 2009 г. на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам в высших учебных заведениях Российской Федерации. Данный конкурс ежегодно проводится Минобразования и науки. Оценку научных работ студентов осуществляют эксперты комиссии сформированные приказом

министерства на базе ведущих российских вузов.

АлтГУ участвует в Открытом конкурсе с 1996 года. В 2009 году конкурс проводился по 58 тематическим направлениям, от АлтГУ для участия в конкурсе было направлено 30 научных работ студентов и магистрантов по 14-ти направлениям. По итогам конкурсанского отбора четыре представителя АлтГУ награждены дипломами Мини-

стерства образования и науки РФ: Александр Ленидович Попушкин (МФ), за научную работу «О решетке квазимногообразий разрешимых групп без кручения» по разделу «Математические науки»; Александра Владимировна Кузнецова (ХФ), за научную работу «Сравнение опыта Российских и зарубежных компаний в области охраны труда и техники безопасности на примере компании «Сахалин Энерджи» по разделу «Пожарная и промышленная безопасность»; Динара Алиевна Неваева (СФ), за научную работу «Социальная исключительность преподавателей вузов в условиях трансформации современного общества (на примере АлтГУ)» по разделу «Социологические науки, культурология»; Наталья Сергеевна Захарова (ФПН), за научную работу «Мировоззрение населения Южной Сибири в эпоху энеолита» по разделу «Исторические науки».

Научное студенческое общество АлтГУ поощряет победителей и желает им успехов в учебе и научной деятельности!

Анастасия Черенкова,  
председатель НСО АлтГУ

## Спешите участвовать!

ОАО «Кузбассэнерго» объявляет о проведении традиционного конкурса на соискание именных стипендий компании и приглашает принять участие в конкурсном отборе студентов Алтайского государственного университета. Конкурс проводится в два этапа. К участию в первом (внутривузовском) этапе конкурса приглашаются студенты, начиная с третьего курса обучения, имеющие высокие достижения в учебной, научной и общественной деятельности. По итогам первого тура будет отобрано пять кандидатов, чьи конкурсные документы будут направлены от АлтГУ в конкурсную комиссию ОАО «Кузбассэнерго» для участия во втором (итоговом) туре конкурса.

## Конкурс творческих работ студентов

Арбитражный суд Омской области совместно с юридическим факультетом ОмГУ им. Ф.М. Достоевского, Омским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», Ассоциацией юридических вузов проводят всероссийский конкурс творческих работ студентов «Модернизация системы экономического правосудия в РФ».

Требования к оформлению конкурсных работ:  
1. Объем работы - до 15 страниц (шрифт Times New Roman, N 14, полуторный интервал), страницы работы должны быть пронумерованы. 2. На титульном листе работы указываются следующие сведения: наименование конкурса; тема конкурсной работы; сведения об авторе (фамилия, имя, отчество; адрес места жительства (с

обозначением почтового индекса); e-mail; контактный телефон; вуз, факультет, курс); сведения о научном руководителе (фамилия и инициалы, ученая степень и ученое звание). Работы представляются в Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского по адресу 644065, г. Омск, ул. 50 лет Профсоюзов, 100 каб. 216 с пометкой на конкурс студенческих работ «Модернизация системы экономического правосудия в Российской Федерации».

Срок представления работ - до 1 октября 2010 года.

По вопросам проведения конкурса обращаться по телефону (381-2) 53-01-92, E-mail: hvostuncev@mail.ru (Андрей Михайлович Хвостунцев).

## Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

Преподавателей кафедр:

- общей и прикладной психологии - 0.25.

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

## Оперотряд набирает бойцов

Студенческий оперативный отряд проводит набор студентов. Основные функции сотрудников оперативного отряда - дежурство во время проведения университетских мероприятий и в корпсах университета. Работа в оперативном отряде по решению стипендиальной комиссии АлтГУ поощряется материальной помощью в порядке и объеме, установленном нормативными документами АлтГУ. Собрания оперативного отряда проводятся каждый вторник в 20.00 в Актовом зале корпуса «С» (пр. Социалистический, 68). Руководитель - Юлия Плетнева (тел. 8-913-276-2629). Справки по тел.: 666-539.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.  
Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

При перепечатке ссылка на "ЗН" обязательна.  
Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции.  
Отпечатано в ГИПП "Алтай"  
Заказ N 1051 Тираж 998

Наш адрес: 656099,  
г. Барнаул, пр. Ленина, 61,  
ауд. 901  
Телефон 669-569  
E-mail: klim@mc.asu.ru  
http://zn.asu.ru